

美日逾4万兵力今起联合军演

规模达韩美军演6倍 航母仍将参加
日媒称二战后美日首次以中国为假想敌实兵演习



据报道，日美两国12月3日起将在日本冲绳东部举行大规模联合军事演习，美国航母也将参加，演习规模达到刚刚结束的韩美黄海军演的6倍。日美实战演习始于1986年，此次为历史上的第10次。

今年以来，美国大肆在中国周边进行密集军演。

美日韩军演日程表

12月3日-10日	
地点：含日本冲绳东部海域在内的日本周边海域及部分自卫队基地	参演方为日本海、陆、空自卫队，美太平洋海军以及美海军陆战队
12月6日-12日	
地点：延坪岛以西的大青岛西南部海域在内的29处“韩国近海”	韩国海军射击训练
12月6日-15日	
地点：日本宫崎县和鹿儿岛县境内的雾岛演习场	参演方为日本陆上自卫队以及美海军陆战队
2011年2月中旬-3月中旬	
地点：日本滋贺县餐庭野战演习场	日本陆上自卫队与美海军陆战队共同参演

火线

日媒称韩国京畿道及韩军舰将成朝新炮击目标

日本媒体12月2日援引朝鲜军方高官的话报道称，韩国西北部的京畿道以及其在黄海的军舰将会成为新的炮击目标。

报道称，12月1日结束的美韩联合军演显示了强大的军力，朝鲜人民武力部侦查总局高官就此发言表示，“朝鲜或会在年内以韩国西北部的京畿道作为新的炮击目标，发起新一轮的炮击行动”。报道称，朝鲜官员并未提及具体计划，但这一发言很可能会招致韩方强烈反应。消息人士透露，该官员同时表示，韩国在黄海上军舰也将“成为朝鲜新一轮炮击的目标，朝鲜将会给予强有力的打击”。

据韩联社12月2日报道，韩国前海军陆战队司令李甲镇（音）中将日前在接受采访时表示，朝鲜军方很可能对韩国展开更强的军事行动，其中登陆作战的可能性很大。 ■王欢



宙斯盾驱逐舰一直是美航母战斗群重要组成部分。



核潜艇是美国除航母外另一种威慑方式。图为美国海军弗吉尼亚级核潜艇SSN775号。

互动

庆祝华声论坛“华声军事”上线

想了解国内外最新军事资讯吗？想浏览海量军事图片吗？欢迎大家登录“华声军事”<http://js.voc.com.cn>。我们已经开通“华声军事”QQ群 158074273，期待你的加入。

日美史上最大联合军演

报道称，此次军演将有34100名日本陆海空军官兵和美国10400多名官兵参加。刚刚结束韩美联合军演的美国“乔治·华盛顿”号航母也将参加。演习规模达到刚刚结束的韩美黄海军演的6倍，是日美史上最大的联合军演。

报道称，本次军演将模拟日本遭受弹道导弹攻击等情况，采取应对措施，日本海上自卫队的宙斯盾舰将参加，意在牵制朝鲜。

日本媒体12月2日公布了今后美日韩三国军方联合军演的时间表。该表显示，进入12月份后，美日韩将进行一系列联合军演以及共同训练行动。报道指出，这势必导致东亚局势未来处于“持续紧张状态”中。

首次“以中国为假想敌”

报道指出，美国装有“宙斯盾”系统的驱逐舰预计也将参演，届时可能会和日本海上自卫队军舰在日本海针对假想敌展开演习。

报道引述美国第7舰队官员的话

指出，美国将和日本及韩国继续密切联系，维持足以应对任何情况的状态。美方强调，将继续在日本周边同日本海上自卫队进行联合演习，并同时注意朝鲜半岛局势的动向。

《日本经济新闻》还援引日本官房长官仙谷由人的话分析称，美日韩三国将要进行的一系列军事演习，这势必会“给有关国家带来压力”，东亚的紧张局势“仍将持续”。

日本媒体此前报道称，美日将于12月举行联合军演，并指这是二战以来美日首次“以中国为假想敌”的实兵演习。演习区域除了日本本土大分县野战训练场外，还包括日本所谓的“西南诸岛”周边海域。

日本共同社12月2日报道，多名日韩关系消息人士2日透露称，美日防卫有关当局正就韩军以观察员身份参加美日联合军事演习进行最终协调。据消息人士称，这是韩国军方首次参与美日军演。报道称，在朝鲜半岛局势因朝韩炮击事件日趋紧张背景下，韩国此举意在彰显美日韩三国的“紧密关系”。

■王欢

外交部发言人：武力解决不了朝鲜半岛问题

外交部发言人姜瑜2日在例行记者会上表示，朝鲜半岛问题的唯一出路是对话谈判，武力解决不了朝鲜半岛问题。

有记者问，3日开始美国和日本将进行军演，这次军演是美韩军演规模的六倍，包含了钓鱼岛周边海域，美国航母也将参演。中方对此如何评论？

姜瑜说，当前类似的军演已经很多了，希望有关各方能够从有利于维护半岛和平稳定的角度出发，多做积极的努力，而不是相反。国际社会不会支持任何使局势扩大升级的行为。当前有关各方应该保持冷静克制，缓解局势，通过对话解决问题。

“在钓鱼岛有关问题上，我们的立场是明确的、一贯的。有关双边的、历史形成的同盟，不应该损害包括中国在内第三方的利益。”姜瑜说。 ■据新华社

E8“联合星”监视朝鲜 风头盖过U2“全球鹰”

美韩不惜冒着“擦枪走火”的风险在黄海举行军演。为防备可能的朝鲜攻击，美国专门在演习中出动曾在海湾战争中大出风头的E-8“联合星”侦察指挥机，严密监视朝鲜海岸炮台和“三八线”附近坦克部队的动向。

严密监视“三八线”附近动态

韩联社称，为预防朝鲜可

能的攻击，美韩军方在这次演习中出动最顶尖的战场监视设备密切关注朝鲜军队的动态。韩联社援引政府消息人士的话说，美国国防部长盖茨特意批准空军的E-8“联合星”侦察指挥机投入美韩黄海演习现场，目的是从高空严密监视朝军海岸炮台及“三八线”附近坦克部队的动向。

韩联社称，驻韩美军现有的U-2战略侦察机和“全球鹰”无人机缺乏实时目标搜索和跟踪定位的功能，而韩军现有的RF-4E战术侦察机的侦察覆盖范围过小，在目标识别、定位和指挥引导方面也存在滞后的问题。

“联合星”在韩国南方飞行，就能锁定朝鲜黄海舰队母港南

浦以及沿岸的朝鲜炮台和导弹阵地，可在任何气象条件下为美韩军队应对突发事件提供准确情报。

朝导弹瞄准韩战斗机

韩联社称，为抗衡美韩加强在“北方界限线”附近的活动，朝鲜从23日起在前线部署了SA-2防空导弹，瞄准在黄海执行监视

任务的韩国战斗机。SA-2导弹尽管是50多年前的老武器，但经过朝鲜科技人员的改进后仍是朝军主要的防空武器，该导弹射程为13-30公里，重点对付远程轰炸机和高速侦察机。同时，朝鲜将在西海北方界线附近部署的反舰导弹装上发射架进入备战态势。据悉，该导弹的射程达83至95公里。 ■华声